

सीएमई के केंद्रीय विद्यालय में स्थापना दिवस समारोह संपन्न



दापोडी में सीएमई के पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय संगठन का 62वां स्थापना दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया. कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती वंदन गीत से हुई. कार्यक्रम अध्यक्ष विद्यालय के प्राचार्य ललित तंवर थे. शिक्षक डी. के.कांबले ने केवी संगठन के बारे में जानकारी दी. सांस्कृतिक कार्यक्रमों में मराठी नृत्य

विद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा प्रस्तुत किया गया. उसके बाद 10वीं कक्षा की छात्रा सौम्या उपाध्याय, कुमारी कृपा ने भाषण व कविताएं प्रस्तुत की. इस अवसर पर शिक्षक भवानी सिंह एवं विश्वास मिराजे उपस्थित थे. कार्यक्रम का संचालन छात्रा सुदीक्षा एवं कादंबरी ने किया. उपप्राचार्य गीता रामकृष्णन ने धन्यवाद प्रस्तुत किया.

पुण्य नगरी



केंद्रीय विद्यालय संघटन स्थापना दिनानिमित्त सांस्कृतिक कार्यक्रम



नाशिक : केंद्रीय विद्यालय संघटनचा ६२ वा स्थापना दिन शहरातील तोफखाना केंद्रात असलेल्या पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय क्रमांक १ तर्फे शैक्षणिक आणि सांस्कृतिक कार्यक्रमांनी नुकताच साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला प्रमुख पाहुण्या सेवानिवृत्त प्राचार्या अंजू कृष्णानी यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करण्यात आले. विशेष अतिथी म्हणून लेफ्टनंट अरुण अब्यंगार उपस्थित होते.

प्राचार्य रामफूल मीना यांनी स्वागत केले व केंद्रीय विद्यालय संघटनच्या देशातील शैक्षणिक क्षेत्रातील अग्रेसर भूमिकेची माहिती दिली. ते पुढे म्हणाले की, १५ डिसेंबर १९६३ रोजी केंद्रीय विद्यालय संघटनचा प्रवास सुरू झाला. सध्या भारतात केंद्रीय विद्यालयांची संख्या १२५६ आहे. या प्रदीर्घ प्रवासात केंद्रीय विद्यालय संघटनने देशात शैक्षणिक क्षेत्रात स्वतःची एक वेगळी ओळख

निर्माण केली आहे. सांस्कृतिक कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांनी आकर्षक कोळी लोकनृत्य सादर केले. माध्यमिक विद्यार्थ्यांनी ओडिशा लोकनृत्य सादर करून सर्वांना मंत्रमुग्ध केले. प्रमुख पाहुण्या अंजू कृष्णानी म्हणाल्या की, केंद्रीय विद्यालय ही एक उत्कृष्ट संस्था म्हणून गणली जाते. केंद्रीय विद्यालयांचे शिक्षक शिक्षणाच्या विविध मानकांची पूर्तता करण्यासाठी सातत्याने मोलाचे योगदान देत आहेत.

लेफ्टनंट अब्यंगार यांनी केंद्रीय विद्यालयातील आपल्या जुन्या आठवणींना उजाळा देत शाळेत मिळालेल्या शिक्षणामुळेच या पदावर संधी मिळाल्याचे सांगितले. २५ वर्षांहून अधिक काळ केंद्रीय विद्यालयात सेवा करणारे सुदर्शन गुप्ता, कल्पना शिंदे, प्रमोद वागळे यांचा यावेळी गौरव करण्यात आला. सूत्रसंचालन तुषार वारडे यांनी केले, तर अमितकुमार शुक्ला यांनी आभार मानले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी मुख्याध्यापिका सुभद्रा नायर, रोहित गौड, शैलेंद्र यादव, जितेंद्र प्रसाद, आरिफ बेग, ओंकार काकुस्ते, महादेव इघारे, सचिन मुळे, ज्योती यादव, आरती गंगावणे आदींनी परिश्रम घेतले.

Nashik Edition

Dec 17, 2024 Page No. 05

Powered by: erelego.com



लुल्लानगर : केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा ६२वा स्थापना दिवसानिमित्त सांस्कृतिक कार्यक्रम सादर करताना विद्यार्थी.

केंद्रीय विद्यालयात स्थापना दिन साजरा

घोरपडी : लुल्लानगर येथील केंद्रीय विद्यालय आर्मी एरिया येथे केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा ६२वा स्थापना दिवस मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी विद्यार्थ्यांनी अर्थशास्त्र विषयावरील प्रदर्शन आणि शाश्वत विकास उद्दिष्टांपासून (एसडीजी) प्रेरित सांस्कृतिक कार्यक्रम सादर केले. या कार्यक्रमात भारतीय संस्कृती आणि शाश्वत विकासाच्या दृष्टिकोनाला सुंदररीत्या एकत्र गुंफले होते. कार्यक्रमाच्या उद्घाटनप्रसंगी प्रमुख पाहुणे लेफ्टनंट कर्नल ललित कौंसूल यांनी दीपप्रज्वलन केले. विद्यार्थ्यांनी प्रमुख पाहुण्यांचे स्वागत केले. प्राचार्या डॉ. मालविका मलिक यांनी प्रमुख पाहुणे, मान्यवर, माजी विद्यार्थी आणि माजी शिक्षक यांचे स्वागत केले. या वेळी वरिष्ठ कलाशिक्षक लहू काळे यांनी माजी विद्यार्थ्यांशी जुन्या आठवणींना उजाळा देत संवाद साधला. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांनी मंत्रमुग्ध करणारे सांस्कृतिक सादरीकरण केले. तसेच, विद्यार्थ्यांनी सर्जनशीलता आणि भारताची सुवर्ण परंपरा पुन्हा उजळवण्याची क्षमता दाखवली. बाळासाहेब गायकवाड, प्रवीण शिंदे यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.



The Navhind Times

Celebrating 62 years of Kendriya Vidyalaya Sangathan

NT KURIOCITY

The 62nd Foundation Day of Kendriya Vidyalaya Sangathan (KVS) with the theme 'Honour the past while creating the future' was celebrated at PM Shri Kendriya Vidyalaya No. 2, Vasco. The event was attended by retired principals, former staff members, alumni, and parents.

Also present were principal, Narendra Singh Rathore, and the school staff. Students showcased their talent through cultural performances, including KVS songs and dances.



The celebration also included a quiz competition and a presentation highlighting the achievements and

and alumni, shared stories and personal experiences about their time with KVS.

key programmes of KVS.

A part of the event was the felicitation of the school's staff for their contributions to its success. School captains Ragini Daptardar and Praveen, along with retired staff

अंबुरे यांनी स्कार्फ देऊन घेऊन सांगता झाली.
मान्यवरांचे स्वागत

लेफ्टनंट प्रज्वल समरीतची केन्द्रीय विद्यालयाला भेट



युवाराष्ट्रदर्शन प्रतीनिधी
वर्धा, दि १८ डिसेंबर.

दि. १७ डिसेंबर २०२४ रोजी, केन्द्रीय विद्यालय पुलगांव कॅम्पला लेफ्टनंट प्रज्वल समरीत यांचे स्वागत करण्याचा बहुमान प्राप्त झाला. प्रज्वल हा केन्द्रीय विद्यालयाचा माजी विद्यार्थी आणि कारगिल युद्धातील शहीद नायक कृष्णाजी समरीत यांचे पुत्र आहेत. प्रज्वल यांनी २०१७ मध्ये ५वी ते १२वी पर्यंत या शाळेत शिक्षण घेतले होते. ते आपल्या आईसह शाळेला भेट देऊन विद्यार्थ्यांशी संवाद साधला. स्कॉट्स आणि गार्ड्सच्या कलर पार्टी आणि प्राचार्य सुनील परदेशी यांनी

प्रज्वल यांचे सम्मान पूर्वक स्वागत करित स्मृतिचिन्ह भेट दिले. प्रज्वल यांनी आपली प्रेरणादायी वाटचाल सांगितली. त्यांनी कठोर परिश्रम, उंच उद्दिष्टे ठेवणे आणि शिक्षक आणि पालकांचा आदर करणे ही यशस्वी होण्याची चावी असल्याचे सांगितले. त्यांनी विद्यार्थ्यांना समर्पण आणि शिस्तीने आपले स्वप्न पूर्ण करण्यासाठी प्रेरित केले. प्रज्वल यांच्या भेटीने अनेक विद्यार्थ्यांना प्रेरणा मिळाली. त्यांच्या यशांनी आणि राष्ट्रसेवेच्या समर्पणाने प्रेरित झाले. त्यांची भेट संपूर्ण शालेय समुदायासाठी अभिमानाची आणि प्रेरणादायी ठरली.

ले
८
मत्र
ले.
क
य
म
ड.
नी
त
त
नी
टे.
ना
ची
री.
२
र
चा
हा
ते.
री.
स
म
क्षा



पीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय मनमाडच्या विद्यार्थ्यांची नेशनल

इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी संस्थेला भेट

जातात हे पाहिले. पीसीबी प्रयोगशाळेत विद्यार्थ्यांनी वीज कशी वाडते आणि कशी कमी होते हे पाहिले. एम्बेडेड सिस्टम लॅबमध्ये, संगणक, मोबाईल आणि ती सर्व उपकरणे ज्यामध्ये चिप्स वापरल्या जातात आणि ते कसे कार्य करतात हे पाहिले. चिप टू स्टार्टअपमध्ये, विद्यार्थी नवीन सेन्सर्स आणि ते सेन्सर्स कसे आणि कोणत्या भागात वापरले जातात याबद्दल शिकले.

डिजिटल आणि ऑनलॉग लॅबमध्ये, तरंगाद्वारे एसी आणि डीसी करंट कसे ओळखले जातात पॉलीमरपासून धीळी प्रिंटिंग कसे बनते ते व्हिडिओद्वारे आणि मशीन कोणतीही वस्तू कशी बनवते याची माहिती घेतली. प्रकल्प अभियंता राहुल भाकर यांनी विविध प्रयोगशाळांची व विविध वस्तूंची माहिती दिली. मनोज मालसी व सी. नंदिनी भगत हे विद्यार्थ्यां सोबत उपस्थित होते.

पीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय मनमाडच्या विद्यार्थ्यांची नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी संस्थेला भेट



जनश्रद्धा न्यूज नेटवर्क
मनमाड : नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी (NIELIT) तर्फे आठवी च्या विद्यार्थ्यांना 'पीएम श्री योजने' अंतर्गत आयोजित आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स (AI) या विषयावरील पाच दिवसीय इंटर्नशिप कार्यशाळेनंतर मध्य रेल्वे

मनमाडचेपीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय विद्यार्थी नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी छत्रपती संभाजी नगर येथे भेट देण्यासाठी गेले.

प्राचार्य अरुण कुमार यांच्या सूचनेनुसार विद्यार्थ्यांनी संस्थेतील विविध प्रकारच्या प्रयोगशाळांना ड्रोन, लॅब, पीसीबी

लॅब, एम्बेडेड सिस्टम लॅब, चिप टू स्टार्टअप लॅब, कॉम्प्युटर लॅब, डिजिटल आणि ॲनालॉग लॅब इत्यादींना भेट दिली. प्रयोगशाळा प्रमुखांनी विविध माहिती दिली. त्यात ड्रोन लॅबमध्ये विद्यार्थ्यांनी ड्रोन कसा तयार केला जातो, तो कसा चालवला जातो आणि त्यात कोणत्या वस्तू वापरल्या

शेवटच्या पानावर...

देशोन्नती

आयुध निर्माणीत स्थापना दिनानिमित्त सांस्कृतिक कार्यक्रम

देशोन्नती वृत्तसंकलन

भुसावळ : पीएम केंद्रीय विद्यालय, आयुध निर्माणी, भुसावळ येथे केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा स्थापना दिवस मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला.

प्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून निरंजन लाल, कार्यकारी संचालक आयुध निर्माणी भुसावळ व अध्यक्ष शालेय व्यवस्थापन समिती आणि विशेष अतिथी म्हणून ए.एस. गोगाटे डीजीएम व नामनिर्देशित अध्यक्ष आणि शाळा व्यवस्थापन समिती सदस्य व्ही.व्ही. उके, चारु प्रल्हाद पाटील, मधुकर राजूत, पूनम जुमनानी उपस्थित होते. अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डी.एस.

नदेश्वर हे होते. कार्यक्रमाची सुरुवात मुख्याध्यापक सुरेश नरहिरे व ज्येष्ठ शिक्षक नितीनकुमार उपाध्याय यांच्या हस्ते दीप प्रज्वलन करून करण्यात आली. दीपप्रज्वलन केल्यानंतर सविधानाच्या प्रास्ताविकेचे वाचन करण्यात आले. प्राचार्य डी.एस. नदेश्वर यानी स्वागतपर भाषण केले ज्यात त्यानी केंद्रीय विद्यालय संघटनेच्या सस्थेची सविस्तर माहिती दिली. यानंतर विद्यार्थ्यांनी स्वागत गीत, इंग्रजी कविता, महाराष्ट्राच्या समृद्ध संस्कृतीचे दर्शन घडवणारे मराठी नृत्य फाउंडेशनल आणि आरंभिक स्तरावरील विद्यार्थ्यांनी सादर केले. यानंतर विद्यार्थ्यांनी हिंदी आणि



इंग्रजी भाषेत उत्कृष्ट नाटके सादर केली ज्यामध्ये पीएम श्री योजनेअंतर्गत घेतलेल्या नवनवीन उपकरणांचे प्रदर्शन करण्यात आले. नंतर गुजराती नृत्य सादर करण्यात आले. माजी विद्यार्थी देवेंद्र ठाकूर यानी देशभक्तीपर गीत सादर करून कार्यक्रमाला आणखीनच भर घातली. इयत्ता १० वी आणि १२ वी मध्ये प्रथम आलेल्या विद्यार्थ्यांना

पारितोषिक वितरण आणि बोर्ड परीक्षेत १०० टक्के निकाल मिळालेल्या शिक्षकांना प्रमाणपत्र देऊन गौरविण्यात आले. मुख्याध्यापक सुरेश नरहिरे यानी आभार मानले. सूत्रसंचालन अद्वितीय श्रीवास्तव, मालविका द्विवेदी, अर्शियातडवी या विद्यार्थ्यांनी केले. यशस्वितेसाठी शिक्षक, कर्मचाऱ्यानी परिश्रम घेतले.

Jalgaon Edition

Dec 19, 2024 Page No. 3

Powered by: erelego.com

आझमगड या विशष गाड्या मनमाड माग धावणार असून मनमाडला थांबा दिल्याने जिह्यात प्रवाशांची सोय होणार आहे.

पीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय मनमाडच्या विद्यार्थ्यांची नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी संस्थेला भेट

जातात हे पाहिले. पीसीबी प्रयोगशाळेत विद्यार्थ्यांनी वीज कशी वाढते आणि कशी कमी होते हे पाहिले. एम्बेडेड सिस्टम लॅबमध्ये, संगणक, मोबाईल आणि ती सर्व उपकरणे ज्यामध्ये चिप्स वापरल्या जातात आणि ते कसे कार्य करतात हे पाहिले. चिप ट्र स्टार्टअपमध्ये, विद्यार्थी नवीन सेन्सर्स आणि ते सेन्सर्स कसे आणि कोणत्या भागात वापरले जातात याबद्दल शिकले.

डिजिटल आणि अॅनालॉग लॅबमध्ये, तरंगाद्वारे एसी आणि डीसी करंट कसे ओळखले जातात पॉलीमरपासून थ्रीडी प्रिंटिंग कसे बनते ते व्हिडिओद्वारे आणि मशीन कोणतीही वस्तू कशी बनवते याची माहिती घेतली. प्रकल्प अभियंता राहुल भाकर यांनी विविध प्रयोगशाळांची व विविध वस्तूंची माहिती दिली. मनोज मालसी व सौ. नंदिनी भगत हे विद्यार्थ्यां सोबत उपस्थित होते.

नांदगाव तालुका मराठी पत्रकार संस्थेच्या तालुकाध्यक्षपदी भरत पारख तर उपाध्यक्ष अरूण हिंगमिरे यांची बिनविरोध निवड

आणि

उमेद

तील

पदवीध

आहे.

किमान

वयोमर्या

आहे.

वर्गातील

वर्ष, एस

५ वर्ष

आहे.

उमेदवार

अपंग

श्री

रुपया

ीला

मागे धावणार आहे.

सेवा)

शेवटच्या पानावर...

पीएम श्री केन्द्रीय विद्यालय मनमाडच्या विद्यार्थ्यांची नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी संस्थेला भेट



जनश्रद्धा न्यूज नेटवर्क

मनमाड : नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी (NIELIT) तर्फे आठवी च्या विद्यार्थ्यांना "पीएम श्री योजने" अंतर्गत आयोजित आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स (AI) या विषया-वरील पाच दिवसीय इंटर्नशिप कार्यशाळेनंतर मध्य रेल्वे

मनमाडचेपीएम श्री केन्द्रीय लॅब, एम्बेडेड सिस्टम लॅब, चिप वू स्टार्टअप लॅब, कॉम्प्युटर लॅब, डिजिटल आणि अॅनालॉग लॅब इत्यादींना भेट दिली. प्रयोगशाळा प्रमुखांनी विविध माहिती दिली. त्यात ड्रोन लॅबमध्ये विद्यार्थ्यांनी ड्रोन कसा तयार केला जातो, तो कसा चालवला जातो आणि त्यात कोणत्या वस्तू वापरल्या जाऊ शकतात याबाबतची माहिती देण्यासाठी गेले. प्राचार्य अरुण कुमार यांच्या सूचनेनुसार विद्यार्थ्यांनी संस्थेतील विविध प्रकारच्या प्रयोगशाळांना ड्रोन, लॅब, पीसीबी

लॅब, एम्बेडेड सिस्टम लॅब, चिप वू स्टार्टअप लॅब, कॉम्प्युटर लॅब, डिजिटल आणि अॅनालॉग लॅब इत्यादींना भेट दिली. प्रयोगशाळा प्रमुखांनी विविध माहिती दिली. त्यात ड्रोन लॅबमध्ये विद्यार्थ्यांनी ड्रोन कसा तयार केला जातो, तो कसा चालवला जातो आणि त्यात कोणत्या वस्तू वापरल्या जाऊ शकतात याबाबतची माहिती देण्यासाठी गेले.

शेवटच्या पानावर...

श्री नेमिनाथ जैन विद्यालयाच्या

श्री रविशंकर यांचे
करण्यासाठी २१ डिसेंबर रोजी जागतिक ध्यान दिवस संपूर्ण जग एकत्र येत जागतिक पातळीवर ऐतिहासिक आणि सर्वांगीण ध्यान कार्यक्रम असणार आहे. २१ डिसेंबर रोजी सायं ८ वाजता पहिल्या जा

बोचऱ्या थंडी

जनश्रद्धा न्यूज नेटवर्क

मनमाड : शहरासह परिसर

मागील आठवडाभरा थंडीची तीव्रता वाढली. थंडीच्या कडाक्यामुळे नागरी हॅराण झाले आहेत. शहरात किमान तापमान ११ सेल्सिअस इतके नोंदविले

डिसेंबरच्या पहिल्या

आठवड्यात वातावरण झालेल्या बदलामुळे थंडी झाली होती. चक्रीवादळाचा प्रभाव यावेळी वातावरणात झालेला पहावयास येत होता. गेल्या तीन दिवसांमध्ये शहर, तालुक्यात जोरदार कडाका वाढला

ना. जयवंत

आ कांते गांते

पाल्याचे विद्यार्थी.

वा पुढाकार

साहिती विद्यार्थ्यांना विविध माध्यमांतून समोर घेत
असा निर्धार विद्यार्थ्यांनीच केल्याने पालकांच्या
त्याचाराविरुद्ध आवाज उठविण्यात विद्यार्थ्यांचा

नंतर आरती व तीर्थप्रसाद होईल.
तदनंतर भाविक व साईसेवकांना
अभिषेक सकाळी १२ वाजेपर्यंत
करण्यास मिळेल.

संध्याकाळी ५ वा. श्री कृष्ण भजनी
मंडळ, वाडे प्रियोळतर्फे भजनाचा
कार्यक्रम व ७.३० वा.बाबांची
आरती तदनंतर महाप्रसाद होईल.
तरी साईसेवक व भाविकांनी मोठ्या
संख्येने उपस्थित राहून साईकुपेस पात्र
व्हावे, असे श्री साईबाबा मंदिरातर्फे
कळविण्यात येत आहे.

लब्ध

वायाम!

समोरील
न कोर्ट
पूर्वी ही जागा
ची. पण
न कोर्ट तयार
बॅडमिंटन
असून
म होण्यास

स तसेच
तच



फोंडा : केंद्रीय विद्यालयाच्या स्थापना दिन सोहळ्यात नृत्य सादर करताना विद्यार्थिनी.

फोंडा केंद्रीय विद्यालयाचा ६२ वा स्थापनादिन उत्साहात

करण्यात
पार्किंगच्या
आढावा
ल बेशिस्त
ण्यासाठी पे
असल्याचे
ण्यात आले

पणजी, ता. १७ (प्रतिनिधी):
फोंड्यातील पीएम श्री केंद्रीय
विद्यालयात नुकताच ६२ वा स्थापना
दिवस साजरा करण्यात आला.

या निमित्त केंद्रीय विद्यालयाच्या
प्रिन्सिपल संगीता गुटेन यांनी यावेळी
केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा इतिहास
उलगडला. केव्हीएसच्या मुख्यालयाने

शैक्षणिक संकल्पनांवर भर दिला असून
त्यादृष्टीने विविध उपक्रम राबवण्याचे
निश्चित केले आहे. जीव्हीएसस
डॉ.दादा वैद्य कॉलेज ऑफ एज्युकेशनचे
प्रिन्सिपल डॉ.जोजेन मॅथ्यू यांनी प्रमुख
पाहुणे या नात्याने बोलताना नव्या
राष्ट्रीय शिक्षण धोरण २०२०चे महत्त्व
सांगितले.



म्हादई कला मंचतर्फे होंड्यात नाट्य महोत्सव

होंडा, ता. १७ (वार्ताहर) :
म्हादई कला मंच नारायण नगर होंडा
व कला आणि सांस्कृतिक खात्यातर्फे
२७, २८ आणि २९ डिसेंबर रोजी
नाट्य महोत्सवाचे आयोजन करण्यात
आले आहे. हा नाट्य महोत्सव रोज

देशदूत

नाशिक आवृत्ती

epaper.deshdoot.com
18 Dec 2024 - Page 2 city

तोफखाना केंद्रीय विद्यालयात कोअर डे

नाशिकरोड । केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा ६२ वा स्थापना दिन शहरातील तोफखाना केंद्रात असलेल्या पीएम केंद्रीय विद्यालय क्रमांक १ तर्फे शैक्षणिक आणि रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमांनी नुकताच साजरा करण्यात आला.

कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला प्रमुख पाहुण्या सैमानिवृत्त प्राचार्या अंजू कृष्णानी यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करण्यात आले.

विशेष अतिथी म्हणून शाळेचे विद्यार्थी राहिलेले लेफ्टनंट अरुण अच्यंगार उपस्थित होते. प्राचार्य रामफूल मीना यांनी पाहुण्यांचे स्वागत शाळेत विकसित केलेली रोपे देऊन केले व केंद्रीय विद्यालय संघटनेच्या देशातील शैक्षणिक क्षेत्रातील अग्नेसर भूमिकेची माहिती दिली. ते पुढे म्हणाले की, १५ डिसेंबर १९६३ रोजी केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा प्रवास सुरू झाला. सध्या भारतात केंद्रीय विद्यालयांची संख्या १२५६ आहे. शैक्षणिक क्षेत्रात सांस्कृतिक कार्यक्रमात प्राथमिक विभागाच्या विद्यार्थ्यांनी सुरेल स्वागत गीताने उपस्थितांचे स्वागत केले. माध्यमिक विद्यार्थ्यांनी ओडिशा लोकनृत्य सादर करून सर्वांना मंत्रमुग्ध केले. इयत्ता पाचवीची विद्यार्थिनी काच्या फेल हिने केंद्रीय विद्यालयाची शैक्षणिक क्षेत्रातील



भूमिका अस्खलित इंग्रजीमध्ये अधोरेखित केली आणि इयत्ता अकरावीची विद्यार्थिनी खुशी सिंग हिने शैक्षणिक धोरण २०२० च्या अमलबजावणीत केंद्रीय विद्यालय देशाच्या संपूर्ण शैक्षणिक क्षेत्राचे नेतृत्व करत असल्याची भावना व्यक्त केली. प्रमुख पाहुण्या अंजू कृष्णानी यांनी आपल्या भाषणात सांगितले की,

केंद्रीय विद्यालय ही एक उत्कृष्ट संस्था म्हणून गगली जाते. शाळेचे माजी विद्यार्थी असलेले लेफ्टनंट अरुण अच्यंगार यांनी आपल्या जुन्या आठवणींना उजाळ देत शाळेत मिळालेल्या शिक्षणामुळेच या पदावर संधी मिळाल्याचे सांगितले. त्यांनी प्रेरणादायी विचार देऊन विद्यार्थ्यांना प्रोत्साहित केले. यावेळी २५ वर्षांहून अधिक काळ केंद्रीय विद्यालयात सेवा करणारे सुदर्शन गुमा, कल्पना शिंदे, प्रमोद बागळे यांचा प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते गौरव करण्यात आला. कार्यक्रमाचे संचालन तुवार वारडे यांनी तर आभार अमितकुमार शुक्ला यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी मुख्याध्यापिका सुभद्रा नायर, रोहित गौड, शैलेंद्र यादव, जितेंद्र प्रसाद, आदोस्तह सर्व शिक्षकांनी परिश्रम घेतले.

पीएम श्री के तहत पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय बीएसएफ चाकूर में ५ दिवसीय आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस कार्यशाला का आयोजन

संगमेश्वर जनगावे

चाकूर : ५ दिवसीय आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (ख) कार्यशाला का आयोजन प्रधानमंत्री श्री (झच् डक्ख) योजना के तहत १७ से २३ दिसंबर २०२४ तक पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय बीएसएफ चाकूर में किया जा रहा है। यह कार्यशाला नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स एंड इफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी (छखएडखड) द्वारा आयोजित की गई है, जिसमें स्कूल के शिक्षकों और छात्रों द्वारा आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के महत्व, उपयोग और इसके विभिन्न पहलुओं के बारे में गहराई से जानकारी



प्राप्त की जा रही है।

कार्यशाला में विभिन्न प्रकार के कपवी-प सत्र आयोजित किए जा रहे हैं, जहां कार्यशाला का उद्देश्य छात्रों और शिक्षकों को

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (ख) के बुनियादी सिद्धांतों से अवगत कराना है, ताकि वे इस क्षेत्र में आने वाली नई तकनीकों को समझ सकें और उन्हें अपने

शैक्षिक दृष्टिकोण में शामिल कर सकें। कार्यशाला के दौरान छखएडखड के विशेषज्ञ श्री कसारि ओम कार द्वारा ख के प्रमुख टूल्स और तकनीकों जैसे मशीन

लर्निंग, डेटा एनालिसिस, और डीप लर्निंग के बारे में व्यावहारिक प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

प्रतिभागियों ने मशीन लर्निंग मॉडल, विभिन्न केस स्टडीज और वास्तविक जीवन के उदाहरणों के माध्यम से ख के उपयोग के विविध पहलुओं पर भी चर्चा की।

कार्यशाला का समापन एक सार्थक चर्चा के साथ होगा, जिसमें प्रतिभागियों द्वारा सीखी गई तकनीकों को अपने शैक्षिक और व्यक्तिगत जीवन में लागू करने के लिए अपने विचार साझा किए जाएंगे। इस कार्यक्रम से न केवल शिक्षकों को नई तकनीकों से अवगत किया जाएगा, बल्कि छात्रों को

भी भविष्य के लिए तैयार किया जाएगा। कार्यशाला के आरंभ पर स्कूल के प्रधानाचार्य श्री हरीश कटारिया जी ने छखएडखड के प्रशिक्षकों का धन्यवाद करते हुए कहा कि इस प्रकार की कार्यशालाएं छात्रों और शिक्षकों दोनों के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं, क्योंकि तकनीकी विकास में तेजी से हो रहे परिवर्तनों के साथ अपडेट रहना बेहद जरूरी है। पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय बीएसएफ चाकूर में आयोजित इस कार्यशाला का उद्देश्य शिक्षा के क्षेत्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग बढ़ाना और भविष्य के तकनीकी विकास के लिए एक सशक्त आधार तैयार करना है।

तोफखाना केंद्रीय विद्यालयात स्थापना दिवस



★ नाशिक । केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा ६२ वा स्थापना दिन तोफखाना केंद्रात साजरा झाला. केंद्रीय विद्यालय क्रमांक १ तर्फे शैक्षणिक आणि रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम घेण्यात आले.

प्रमुख पाहुण्या सेवानिवृत्त प्राचार्या अंजू कृष्णानी यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन करण्यात आले. विशेष अतिथी म्हणून शाळेचे विद्यार्थी राहिलेले लेफ्टनंट अरुण अय्यंगार उपस्थित होते. प्राचार्य रामफूल मीना यांनी पाहुण्यांचे स्वागत केले. ते म्हणाले की, १५ डिसेंबर १९६३ रोजी केंद्रीय विद्यालय संघटनेचा प्रवास सुरू झाला. सध्या भारतात केंद्रीय विद्यालयांची संख्या १२५६ आहे. या

प्रदीर्घ प्रवासात केंद्रीय विद्यालय संघटनेने देशात शैक्षणिक क्षेत्रात स्वतःची एक वेगळी ओळख निर्माण केली आहे.

सांस्कृतिक कार्यक्रमात प्राथमिक विभागाच्या विद्यार्थ्यांनी स्वागत गीताने सादर केले. त्यानंतर छोट्या विद्यार्थ्यांनी कोळी लोकनृत्य, माध्यमिक विद्यार्थ्यांनी ओडिशा लोकनृत्य सादर करून सर्वांना मंत्रमुग्ध केले. इयत्ता ५ वीची विद्यार्थिनी काव्या पटेल हिने केंद्रीय विद्यालयाची शैक्षणिक क्षेत्रातील भूमिका अस्खलित इंग्रजीमध्ये अधोरेखित केली. इयत्ता अकरावीची विद्यार्थिनी खुशी सिंग हिने शैक्षणिक धोरण २०२० च्या अमलबजावणीत केंद्रीय विद्यालय

देशाच्या संपूर्ण शैक्षणिक क्षेत्राचे नेतृत्व करत असल्याची भावना व्यक्त केली. विद्यार्थ्यांनी नवीन राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरणावर एक मनोरंजक लघुनाटिका सादर केली. यावेळी २५ वर्षांहून अधिक काळ केंद्रीय विद्यालयात सेवा करणारे सुदर्शन गुप्ता, कल्पना शिंदे, प्रमोद वागळे यांचा गौरव करण्यात आला. तुषार वारडे यांनी सूत्रसंचालन केले. अमितकुमार शुक्ला यांनी आभार मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी मुख्याध्यापिका सुभद्रा नाथर, रोहित गौड, शैलेंद्र यादव, जितेंद्र प्रसाद, आरिफ बेग, ओंकार काकुस्ते, महादेव इघारे, सचिन मुळे, ज्योती यादव, आरती गंगावणे आदींनी परिश्रम घेतले.

Nashik Edition

Dec 17, 2024 Page No. 6

Powered by: erelego.com